

短新闻

吞铁丝逃避打击？ 民警破除惯犯“护身符”

通讯员 柯晓华

本报讯 刚被打击处理过,没过几天竟又作案,为何如此胆大包天?原来,嫌疑人自以为练就了一套逃避打击的“制胜法宝”——被抓后将异物吞入腹中。来看温州龙湾警方如何拆招。

日前,温州龙湾区永中街道南翔锦园一居民家中被盗大量茅台酒、现金和首饰等,价值十余万元。10个小时后,民警抓获犯罪嫌疑人麻某。麻某却毫无惧色,还大声对民警说:“我刚吃了铁丝,现在人很不舒服,我要去医院检查!”

“碰到硬茬了。”民警意识到这是个老手。经查,麻某之前因盗窃被抓,当时就吞食异物来逃避处罚,刚被放出来没几天,又再次作案。

“我们决不能放任犯罪分子钻法律空子,特别是一些惯犯,该打击就打击、该处理就处理。”民警说。经协调,并告知家属,民警将麻某送至医院进行手术治疗。为避免麻某再次自残,民警全程寸步不离,就算CT检查也跟入机房实时看护,最终通过手术将麻某体内的5根铁丝全部取出,然后将他送至看守所羁押。

目前,麻某已被刑拘,被盗财物已有部分被追回,剩下的正在进一步追查中。

“检察宣告诉诫室”里 宣告不起诉

通讯员 林杰荣 本报记者 高敏

本报讯 “你此次虽然一时冲动误入歧途,但这不应该成为你人生道路上的障碍。”近日,宁波市奉化区检察院对一起寻衅滋事案的未成年犯罪嫌疑人小东(化名)依法宣告不起诉。

为规范不起诉宣告工作,真正起到警示教育效果,奉化区检察院依托该院建立的刑事犯罪警示教育基地,将该次不起诉宣告置于专门的“检察宣告诉诫室”内,并邀请了作为监督考察人的志愿者代表列席。

宣告结束之后,检察官带领小东及其监护人参观刑事犯罪警示教育基地,着重对涉及未成年人犯罪相关法律规定进行解读。警示教育结束时,小东庄重地在一台机器屏幕上按下手印,留下守法的承诺。

2020年以来,奉化区检察院创新推进“不起诉宣告+普法”“不起诉宣告+训诫”“不起诉宣告+听证”等“不起诉+”工作模式,已累计开展宣告诉诫80余人次,告别以往的“过场式”宣告送达、刑行处罚衔接不到位等问题,让公平正义更加清晰可见。

源头追踪精准打击 一人一策护航出行

本报记者 陈佳妮 通讯员 周梦琪 王雨

本报讯 日前,一起由公安部督办的非法营运案件被诸暨公安、交通部门联合侦破(本报3月19日曾作报道《临近报废的无证大巴行驶街头,警方火速寻找》)。这起非法营运大案的成功侦破,离不开诸暨公安“大数据+智能化”的应用。

去年,诸暨公安、交通两部门在建立信息互联互通机制的基础上,进一步推进信息化改革,实时共享“两客一危”运输车辆和驾驶员数据库;结合数字研判,诸暨公安运用“大数据+智能化”手段,在源头上对非法营运车辆实施精准追踪打击整治。

与此同时,大数据等技术应用在防范老年人交通安全风险中也发挥了奇效。诸暨公安根据60周岁以上老年人的出行特点和生活习惯,为他们量身定制“一人一策”的个性化出行方案,由事后赔偿调解向事前精准预防延伸。2020年,诸暨市涉及老年人的亡人道路交通事故较2019年同比下降38.9%。

图说平安

拍出满意身份证照

近日,钭女士来到缙云县公安局大源派出所拍摄身份证照片,民警主动上前帮忙整理衣衫。照片拍好了,钭女士很满意。缙云公安坚持完善“最多跑一次”改革,不但让群众少跑路,更让群众满意而归。

通讯员 李佳静 摄



交通安全牢记心中

近日,建德市洋溪街道特地邀请交警前来,给辖区内电动自行车、电动三轮车驾驶员作安全知识教育培训,提高他们的交通安全意识,有效预防和减少电动车交通事故的发生。

通讯员 李霞 摄



查处违法超车行为

近日,泰顺县公安局交警大队三中队在S331省道下察溪大桥路段开展查处违法超车行动,共查处违法超车行为20起,对违法驾驶员分别作出行政处罚。

通讯员 刘坤 摄



锦旗感谢执行法官

日前,三门县法院邀请某合伙协议纠纷案的申请执行人全程参与查找被执行人下落、可供执行财产。经法院调解,当事双方最终达成执行和解协议。申请执行人向执行法官赠送锦旗表达谢意。

通讯员 杨捷 摄



平安点滴

化解孩童溺水纠纷

通讯员 卓绿丹

本报讯 日前,平阳县“乃哥调解室”调解员徐乃锭成功化解了一起因孩童溺水引发的纠纷。

7岁的平阳籍吴某与4岁的贵州籍杨某一起玩耍,杨某不慎掉落河中,送医院抢救无效死亡。杨某家属认为是吴某的玩闹动作导致了杨某的落水身亡,多次聚众到吴某家门前讨要说法。

徐乃锭采取“背靠背”方式,与双方当事人分开沟通,耐心讲解相关法律法规及类似案例,并积极发动商会、宗族、新居民、乡贤等外部调解力量衔接配合,运用乡音、乡俗、乡情推动调解进程,顺利化解这一纠纷。

“乃哥调解工作室”还与镇综合信息指挥室、派出所、司法所等部门建立信息共享机制,寻求律师等专业力量支持,统筹资源、积极作为。工作室成立至今,已成功化解矛盾纠纷上千起,调解成功率达98%以上。

三色预警防“民转刑”

通讯员 黄太永

本报讯 为加强矛盾纠纷排查化解、严防辖区内发生严重暴力犯罪及“民转刑”事件,杭州市余杭区中泰街道出台《预防“民转刑”三色预警工作机制》,推行以来成效显著。街道通过网格排查及110联动、信访平台等数据,及时发现矛盾纠纷隐患,作出三色预判,落实人员调处、包案、跟踪,2020年排查化解邻里纠纷、家庭纠纷等上百件。

多措并举能动司法

通讯员 高贝

本报讯 近年来,台州市路桥区法院加强民商事审判工作,多举措深化诉源治理。2020年民商事收案数5862件,同比下降35%,降幅位居全市第一;深化家事审判改革,妥善化解家事纠纷,弘扬互敬互让、尊老爱幼的社会主义风尚;依法平衡劳动者和用工单位利益,妥善处理劳资纠纷,持续构建和谐稳定的劳动关系,为民营经济发展提供“稳定器”;持续开展民商事案件繁简分流,繁案精审、简案快审,能调先调、当判则判。

聚焦民生裁判结合

通讯员 李晴

本报讯 去年以来,台州市椒江区法院坚持裁判结合,落实“案结事了人和”三层递进的办案质量要求,调解撤诉率达58.3%。该院聚焦民生领域热点难点,审结教育、医疗、劳动争议案件125件,有效保护了公民人身财产权利。

另外,该院连续10年组织召开在椒金融机构座谈会,推进涉银行不良资产的司法处置和“资金链担保链”风险防范,审结金融借款合同纠纷279件,涉案标的达10.87亿元。

简案快立快审快结

通讯员 陈柳伊

本报讯 台州市黄岩区法院坚持“将非诉讼纠纷解决机制挺在前面”的工作思路,充分借力区人民调解委员会,大力提升诉前调解率;同时不断深化诉调无缝对接机制,实现简案“快立、快审、快结”,切实化解“案多人少”矛盾。自去年1月以来,该院共办结简案2125件,其中调解结案446件,平均用时仅6.33天。